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Vocé estd recebendo o seu Cademo de Quesifies,
contendo 50 (cinquenta} questdes objetivas de
muitipla escolha, numeradas de 01 a 50, em ordem
sequencial. Confira a sequéncia numérica de seu
Caderno de Questdes antes de iniciar a resolugdo,
assim como ¢ numero de paginas, cormunicando,
imediatamente, o Fiscal de Sala, em caso de
repetigio ou auséncia de questio ou pagina.

Vocé deve conferir, na capa do Cademo de Questdes
e no rodapé das péginas internas, o nome do cargo ac
qual este Caderno de Questoes se refere. Caso vocé
tenha recebido um Cademo de Questdes que nio
comesponda ao cargo para o qual estd inscrito,
comunique imediatamente o Fiscal de Sala e exija o
Cademo de Questdes cometo,

As respostas das questSes objetivas de miultipla
escolha do Cadermmo de Questbes deverio ser
transcritas para o Cartic Resposta com caneta
esferografica de tinta azul ou preta.

g

.

Para cada questdo da Prova Objetiva de Multipla
Escolha existirao 05 (cinco) altemnativas de resposta
{A, B, C, D e E), das quais apenas uma sera correta, de
acordo com © comando da questdo. A marcagio de
mais de uma no Cartdo Resposta anula,
automaticamente, a resposta da questio.

O tempo méximo disponivel para realizagio da prova
€ de 04h30 {quatre horas e trinta minutos), J4 Incluido o
tempo destinado 2 identificagio e ac preenchimanto
do Cartdo Resposta.

Somente depois de decorridos 60 minutos do inlclo da
prova, o candidato podera entregar o seu Cademo de
Quesides e o seu Cartdo Resposta, e retirar-se da sala
de prova.

Os 3 (irés) ultimos candidatos s6 poderao sair da sala
de prova juntos.

Serd pemmitido ao candidato levar consigo o Cademo
de Questdes e o Gabarito desde que nos dltimos 30
(trinta) minutos antes do término da prova,

-

ATENGAO

/

Escreva no espago apropriado do Cartédo Resposta, com a sua caligrafia usual, a seguinte “frase mestra™ de Clarice Lispector:
“A palavra é o meu dominio sobre o mundo.”

Atranscri¢ao da “frase mestra” é obrigatoria e servird para identificar o Cartdio Resposta do candidato, bem como possibilitaro
Examg Pericial Grafotécnico, quandofor o caso.
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Leia, com atengdo, o texto e responda o que for pedido
no comando das questdes.

Ainda ndo vimos nada

RIO DE JANEIRO - O ano comega com enchentes e apagbes. L,
n&o sei onde, que o0s temporals que casm Sobre nds,
fluminenses e cariocas, sdo produzidos ne oceano Pacifico,
cujas aguas muito quentes formam as nuvens que desabam em
Friburgo, Teresépolis e regido serrana em geral. Logo, a culpa
néo é nossa, pertencemos ao tal pajs abengoado por Deus e
bonito por natureza.

Por faiar em Deus, quando criou o mundo, Ele chamou
0s anjos para mostrar sua obra, Houve protestos: a core
celestial estranhou a preferéncia divina pelo Brasil, verdes
matas, cascatas mil, pralas paradisiacas, chio atapetado de
ouro e diamantes. O Senhor se desculpou; “Esperem, esperem,
vocds vao ver os homens que vou botar aquil”.

Ha também, no mesmo sentldo, a histéria daquele tenor
que foi cantar uma dpera no Municipal. Apesar de famoso,
consagrado no Scala, de Mildo, no Metropolitan, de Nova York,
no Covent Garden, de Londres, quando abriu as goelas e
enfrentou o “Nessun Dorma®, do “Turandot®, obra-prima de
Puccini que levanta plateias em todo o mundo, recebeu uma vaia
que mereceu dos criticos o adjetivo “estrepitosa”.

Apesar da vaia estrepitosa e de algumas dizias de ovos
e tomates que recebeu do plblico (que estava mal informado), o
tenor aproveitou uma pausa na melodia, justo quando Ia
proclamar trés vezes que venceria o desafio da princesa. Parou
de repente, encarou a plateia e avisou: “Esperem! Esperem!
Vocés ainda ndo viram nada. Esperem pelo baritonol”.

E por al mesmo. Estamos no inicio do infcio do ano,
ainda ndo vimos nada. Nio nos precipitemos. Deus cumpriu a
promessa que fez aos anjos e aqui botou os homens que
conhecemoes. Quanto ao baritono que vai suceder ao tenor, ficou
fanho, ainda est4 no camarim fazendo gargarejos com sal e Agua
morna.

Fonte: CONY, Carlos Heitor. Ainda nSo vimos nada. Disponivel em:
hitp:/;www1.folha.uol.com.bricolunas/carlosheitorcony/1210594-alnda-nao-
vimos-nada.shiml. Acesso em: 20.01,2013,

/""‘-.
Questac)| g_'l)
Otexto "Ainda ndo vimos nada" ndo faz referéncia;
A)aintempéries ambigntais.

B)a efeito ocednico sobre mudangas climaticas.

C) 4 escolhadivina de um povo inadequado ao Brasil,

) aofato de que, apés um mau governo, vern um bom,

E} & possibilidade de, por motivos politicos, os desastres
climaticos se repitam.

Gisticy ()

A relagdo entre o pronome relativo e seu antecedente, nes
paragrafos 1 e 2, esta correta em:

A)que-sel.

B) cujas - oceano Pacifico.

C)nossa-culpa.

D}quando-Deus.

E)sua-anjos.

Em uma das alternativas, a palavra ndo pertence ao campo.—.
semantico musical, marque-a:
A)Ingreme.

B)tenor.

C)épera.

D) baritono.

E)cantar,

(04)

o

A crénica ironiza a suposta superioridade do Brasil, através de
uma relagio intertextual com uma letra de cangdo popular
presente na alternativa:

A)“Por falar em Deus, quando criou o mundo, {...)".

B}*{...) Ele chamou os anjos para mostrar sua obra.”

C)"(...) pais abengoado por Deus e bonito por natureza”,

D)*“(...) verdes matas, cascatas mil, praias paradisiacas, {...)".

E) “Apesar da vaia estrepitosa e de algumas ddzias de ovos ¢
tomates (...)".

Em um dos excertos, foi usado o recurso estilistico da hipérbole,
Marque a alternativa em que isso ocorre:

A} *(..) praias paradislacas, chido atapetado de ouro e
diamantes”,

B} “Esperem! Esperem! Vocés ainda nio viram nada.”
C)*{...)quando abriu as goelas e enfrentou {...)".

D}"Nao nos precipitemos.”

E)*(...)ainda esta no camarim fazendo gargarejos (...)".

L

@

Leia as afirmativas e assinale a alternativa que as analisa
corretamente:

|-Em: "Houve protestos: {...)", o substantivo é o nlicleo do sujeito.,
il- Em: “H4 também, no mesmo sentido, (...), o verbo é
impessoal.

lll- Em: “E por af mesmo.”, duas palavras levam acento grafico
por serem monessilabas tbnicas.

IV- A afirmacédo: “(que estava mal informade)” deprecia a
qualidade do piblico ouvinte.

A) Somente a afirmativa |l esta correta.

B) Todas as afirmativas estdo incarretas.

C) Somente as afirmativas It e IV estdo corretas,
D} Somente as afirmativas || e lil estdo corretas.
E} Todas as afirmativas estio corretas,

A afirmacao sintatica comreta, em relagio ao excerto: “Estamos
noinicio doinicio do ano, ainda ndo vimes nada.” constaem:
A)O periodo é simples e a oragdo é absoluta,

B) O periodo é composto e a oragdo inicial é adverbial temporal.
C) O periedo & composto por coordenagdo e subordinagdo.

D) O periodo & composto por oragbes coordenadas assindéticas.
E) O perifodo apresenta uma oracho principal € uma cragéo
coordenada assindética,

NIVEL MEDIO
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Nao classifica corretamente o termo do fragmento: "(...) Ele
chamou os anjos para mostrar sua obra.” a afirmativa presente
em;

A)"Ele" é pronome pessoal na fungio de sujeito.

B)“chamar” & verbo transitivo e nticleo do predicado verbal.
C)“os" & artigo e adjunto adnominal.

D)“para” é conjungéo com ideia de condigéo.

E) "obra” é substantivo com fungao de nticleo do objeto direto.

DS
Considere as frases seguintes:;

I-*Houve protestos: (...)".

Il- Deveriam eaxistir mais dirigentes preparados, se isso
ocorresse, talvez, existissern menos discordancias sobre o
motivo de enchentes e apagdes.

Substituindo-se, em |, o verbo “haver” por “existir” e, em |,
“existir’ por “haver”, as formas corretas seriam:

A) Existem / Deveria haver - houvesse.

B) Existe / Deveria haver - houvessem,

C) Existe / Deveria haver - houvesse.

D) Existem / Daviam haver - houvesse.

E) Existe / Deviam haver - houvessem.

(10
Assinale a alternativa que preenche, corretamente, as lacunas
dotrecho seguinte:

“Carlos Heitor Cony é brasileiro. Isso autoriza

{ www.cetapnet.com.br )—

Um aluno é escolhido ac acaso. A probabilidade de ele estar
cursando so Matemética é de, aproximadamente,;

A)18,7%

B)50%

C)37,2%

D)33%

E}28,4%

Cr=Dr12)

N

Fara a realizag&o de varios projetos, uma empresa dispbe de 6
engenheiros e 10 técnicos. De quantas maneiras podem ser
formadas equipes compostas por 2 engenheiros e 4 técnicos?
A)225

B)3.150

C)1.512

D)5.100

E)3.160

=D

Para a instalagdo de 1.000 metros de tubulagdo de 4gua, 15
homens, trabalhando 8 horas por dia, instalaram 400 metros em
10 dias. Quantos homens devem ser contratados a mais para
que em 15 dias, trabalhando 6 horas por dia, instalem os 600
metros restantes?

A)10

B)20

C)8

D)5

E)35

lQuestéo)—GES

avaliar a situag&o politica nacional.”

Ao, &
B)lhe, de.
Clo,de.
Do, a.
E)lhe, a.

/
——(@-[RACIOCINIO LOGICO | -

Questio @

Uma escola preparatdria para concurso oferece os seguintes
cursos: Matematica (M), Portugués (P) e Informética {1). A Tabela

Apliguei um capital de R$ 20.000,00 durante dois anos 4 taxa de
juro composto de 10% ao ano. Qual serd o montante acumulado
no final da aplicagéo?

A)RS$24.200,00

B)R$24.000,00

C)R$23.500,00

D)R$ 22.000,00

E)R$25.000,00

Questio @

O Gréfico 1, a seguir, representa o histérico de consumo de &gua
tratada (m*) de uma residéncia de agosto de 2012 até janeiro de
2013:

1, a seguir, registra a distribuigdo desses alunos: Grafico 1
Jhma
Tabeia 1 48
"CURSOS | N.° de ALUNOS 33 3% %
M 80
P 80
| 100
M-P 45
M-l 35
P-l 50 o
P @ @ P © 4© meses
M-P-| 30 'z-%o‘, ?}e@ ooéo .;%éo ,:\}‘-én '@"\@
o F ¥ m Consumo de dgua
NIVEL MEDIO
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QObservando que o consumo formou uma Progress&o Aritmética,
pode-se afirmar que a média consumida nestes mesesfoide:
A)d2m?

B)41,2m?

C)40,5m?

D)394m?

E)41,4m*

INFORMATICA

R

A equipe de suporte solicitou que vocé verifique as informagbes
detalhadas da versdo do seu sistema operacional Windows
Vista. Paraisso vocé deve,:

A}pressionaratecla F3 e pesquisar pelo arguivo info.txd.
B}acessaraopgio Propriedades de Video no painel de controle.
C) acessar a opgao Propriedades de Teclado no painel de
controle.

D) clicar com o botdo direito no icone Meu Computador e
selecionar a opgéo Propriedades.

E} clicar com o botéio direito no Icone Meus Documentos e
selecionar a opgao Sistema.

Marque a alternativa que preenche de forma correta as lacunas
do trecho seguinte: “No sistema operacional Windows Vista,
quando séo abertas varias instancias de um mesmo programa,
por exemplo varios arquives abertos no bloco de notas, eles
podem aparecer agrupados ,
dependendo de uma opgio presente na configuragio

A) na érea de trabalho / de Video,

B) na barra de tarefas / da Barra de Tarefas a Menu Iniciar.
C)nomenu Iniciar/ da Barra de Tarefas e Menu Iniciar.

D) na érea de notificagio / da Barra de Tarefas e Menu Formatar.
E) na drea de nofificagdo/de Data e Hora.

Questio

Um usudrio estava escrevendo um decumento de texto no
Microsoft Word 2007. Ele salvou o documento, mas nao
percebeu em qual pasta este foi salvo. Uma lista de documentos,
entre os quais estd o documento citado, aparece no menu
Arquivo. Essallista é chamada de:

A)Documentos ativos.

B) Janelas ativas.

C)Documentos pendentes.

D) Documentos recentes.

E) Documentos revisados.,

QuestaoHk [

Marque a alternativa que preenche de forma correta as lacunas
do trecho seguinte: “Uma planitha eletrénica é composta por
nas quais podem ser escritas

que referenciam e

A)células /frases /linhas /colunas.

B) células /formulas / valores / outras células.

C)paginas / férmulas / textos / indices.

D) pdginas /frases /linhas / saltos de linha.

E) paginas /frases/ erros ortograficos / erros gramaticais.

( www.cetapnet.combw )—

José estd trabalhando em uma planitha gue ndo atualiza o valor
da célula D2, cuja férmula & “=A%$2+B$2+C$2", mesmo que ele
mude a célula B2 de valor. Isto ocorre, pois:

A)aopgdo “Modo de Célculo” estd em “Automatico”.

B) a opgéo “Modo de Célculo” estd em “Manual”.

C) o usudrio pressionou ateclaFg,

D)aférmula possui o caractere $, que evita o céleulo automatico.
E) a férmula possui o caractere $, o que significa que ha um erro
naférmula.

—@NOQOES DE SANEAMENTO BASICO }————
D

S&o fatores que afetam o consumo de agua em uma cidade,
exceto:

A}tamanho da cidade.

B) crescimento da populagao.

C)caracteristicas da cidade (turistica, comercial, industrial).

D} quanto mais guente e seco o clima, menor o consumo de dgua
verificado.

E) habitos.

Assinale a alternativa que ndo representa uma das principais
caracteristicas fisicas ligadas aos esgotos domésticos:
A)temperatura.

B)odor.

C)cor.

D)turgidez.

E)vazdo.

&
S&o doengas cujo controle estd relacionado ao esgotamento
sanitdrio inadequado, exceto:

A)diarreiainfecciosa.

B)febre paratifoide.

C)leishmaniose.

D) toxoplasmose.

E)teniase.

Gt

Assinale a alternativaincorreta:

A)Manancial abastecedor é a fonte de onde se retira a Agua com
condigdes sanitarias adequadas e vazao suficiente para atender
ademanda.

B) Captagdo é o conjunto de equipamentos e instalagbes
utilizados para a tomada de Agua do manancial, com a finalidade
de langa-la no sistema de abastacimento.

: 1 C) Adutora de agua tratada transporta dgua da captag2o até a

Estacdo de Tratamento de Agua.

D) Adutora por gravidade aproveita o desnivel existente entre o
ponto inicial @ o final da adugéo.

E) Adutora por recalgue utiliza meio elevatdrio (conjunto moto-
bomba e acessorios).

EDIO
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Assinale a alternativa incorreta em relagdo a4 Demanda
Biogufmica de Oxigénio (DBOY):

A} E a forma mais utilizada para se medir a quantidade de
matéria organica presente no esgoto.

B) Quanto maior o grau de poluigdo organica, menorserda DBO.
C) A DBO vai reduzindo-se gradativamente durante o processo
aerdbio até anular-se, quando entao a matéria organica estara
totalmente estabilizada.

D) Normalmente, a uma temperatura de 20°C, e apos 20 dias, é
possivel estabilizar 89,0% da matéria organica dissolvida ou em
estado coloidal,

E) Em geral, a DBO dos esgotos domésticos varia entre 100 e
300mg/L.

C=E(26)

Em relacdo ao funcionamento dos leitos de secagem de lodo, 0
processo natural de perda de umidade se desenvolve devido a
varios fatores, exceto:

A) liberagdo dos gases dissolvidos ao serem transfendos do
digestor (pressdo elevada) e submetidos a pressao atmosférica
nos leitos de secagem.

B) liquefagdo devido a diferenca de peso especifico aparente do
lodo digerido e da dgua.

C) evaporagao natural da dgua devido ao contato intimo com a
atmosfera.

D)condensagio devido ao poder calorifico do lodo.

E) o lodo em condigdes normais de secagem podera ser
removido do leito de secagem depois de um perfodo, que varia
de 20 a 40 dias, cuja umidade atinge valores de 60% a 70%.

(27)
Assinale a altemativa que nao apresenta uma caracteristica
quimica dos residuos sdlidos:

A) Poder Calorifico.

B) Teores de Matéria Organica.

C) Relagao Carbono/Nitrogénio.

D) Potencial de Hidrogénio (pH).

E) Compressividade.

S3o vantagens da coleta diurna de residuos sdlidos, exceto:

A) facilita melhor o acompanhamento dos servigos pela equipe
de fiscalizagdo.

B}toma-se mais econdmico.

C)menor produtividade em regiSes de clima quente,

D} recolhimento do recipiente pelo interessado.

E) sinalizagio do veiculo coletor através de buzina.

(QuestaoHys:

Assinale a alternativa que apresenta papel n&o reciclavel:
A)jomais.

< www.cetapnet.com.br —

(@uestiaHEN)

Assinale a alternativa que nao comesponde a doencgas
decorrentes de falhas no sistema de drenagem urbana,
transmitidas por macro vetores e reservatérios:

A)leptospirose.

B}diarreia.

C) febre tifoide.

D) cisticercose.

E) malaria.

LEGISLAGAO REGULATORIA }—
Questio @

“Com o advento da Lei n.® 11.445/07, foi cunhado o conceito de
saneamento basico como o conjunto de servigos, infraestruturas
e instalagGes de abastecimento de Agua, esgotamento sanitério,
limpeza urbana e manejo de residuos sdlidos e drenagem de
aguas pluviais urbanas.”. {Fonte: www.mma.gov.br). Estes
servigos publicos de saneamento bésico serdo prestados com
base nos seguintes principios fundamentais:

I- articulagdo com as politicas de desenvolvimento urbano e
regional, de habitagiio, de combate & pobreza e de sua
erradicagao, de prote¢ao ambiental, de promogdo da satde e
cutras de relevante interesse social voltadas para a melhoria da
qualidade de vida, para as quais o saneamento basico seja fator
determinante.

II- utilizagdo de tecnologias apropriadas, considerando a
capacidade de pagamento dos usuarios e a adegdo de solugbes
graduais e regressivas.

lll- integralidade, compreendida come o conjunto de todas as
atividades e componentes de cada um dos diversos servigos de
saneamento bésico, propiciando a populagdc o acesso na
conformidade de suas necessidades e maximizando a eficicia
das agdes e resultados.

IV- controle social.

Apods a andlise dos itens anteriores, marque a alternativa correta:
A)Apenas ositens | e Il estdo corretos.

B)Apenasositens |, llelll estéo corretos.

C)Apenas csitens tll e |V estdo corretos.,

D)Apenas ositens I, lll e IV estao corretos.

E)Apenas os itens |, lll e IV est3o corretos.

=)

Nos termos do art. 27 da Lei n.® 11.445/2007, é assegurado aos
usuérios de servicos publicos de saneamento basico, na forma
das normas legais, regulamentares e contratuais, exceto:
A}amplo acesso a informagdes sobre os servigos prestados.

B) prévio conhecimento dos seus direitos e deveres e das
penalidades a que podem estar sujeitos.

C) controle social dos servigos prestados por nio usudrios de
servicos de saneamento basico.

D) acesso a manual de prestagio do servigo e de atendimento ao

B) papéis sanitarios. usuario, elaborado pelo prestador e aprovado pela respectiva
C)cartoiina. entidade de regulagio.
D)folhas de caderno. E) acesso a relatdrio periddico sobre a qualidade da prestacdo
E)revistas. dos servigos.

NIVEL MEDIO }
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Em atengéo aos dispositivos previstos no Decreto
n'® 7.217/2010, consideram-se servigos pablicos de
abastecimento de agua a sua distribuicao mediante ligagéo
predial, incluindo eventuais instrumentos de medigdo, bem
como, quando vinculadas a esta finalidade, as seguintes
atividades:

I-reservagdo de agua bruta;

II- captagéo;

Ill- adugio de Agua bruta;

IV-tratamento de Agua;

V- adugdo de aguatratada; e

V|- captagéio de agua tratada.

Marque a alternativa correta de acordo com a andlise do texto e
dos itens anteriores:

A} Apenas os itens | e Il estao corretos, pois estes servigos
pablicos cuidam apenas da dgua bruta.

B}Ositens IV, V e V| estao corretos, mas na ordem inversamente
proporcional 4 ordem da prestagdo destes servigos, estando,
consequentemente, equivocados.

C} O item Ht esta errado, pois ndoc se trata de adugdo e, sim, de
captagdo,

D} O unico item errado é o VI, uma vez que a dgua é tratada e néo
captada ja desta forma.

E)} Todos os itens estéo corretos.,

Aprestacio dos servigos puiblicos de saneamento bésico devera
obedecer ao principio da continuidade. Sobre o assunto, marque
a unica alternativa correta de acerdo com o previsto no Decreto
n.*7.217/2010:

A) A interrupgdo ou a restrigdo do fornecimento de dgua por
inadimpléncia a estabelecimentos de salde, a instituicdes
educacionais e de internagéo coletiva de pessoas e a usuario
residencial de baixa e média renda beneficiario de tarifa social
devera obedecer a prazos e critérios que preservem condigbes
minimas de manutengao da saldde das pessoas atingidas.

B) Os servicos de abastecimento de agua poderio ser
interrompidos pelo prestador, apos aviso ao usu#rio, com
comprovagéo do recebimento e anteced&ncia minima de trinta
dias da data prevista para a suspensao, no caso de negativa do
usuario em permitir a instalagéo de dispositivo de leitura de agua
consumida.

C) As interrupgbes programadas serdo previamente
comunicadas ao regulador e a0s§ usuarios no prazo estabelecido
na norma de regulagéio, que preferencialmente sera supetior a
uma semana.

D) A prestacéo dos servigos publicos de saneamento basico ndo
poderd ser interrompida pele prestador nas situagies que
atinjam a seguranga de pesscas e bens, especiaimente as de
emergéncia e as que coloquem em rsco a salde da populagdo
ou de trabalhadores dos servigos de saneamento basico.

E) Manipulagéio indevida, por parte do usuario, da ligagdo
predial, inclusive medidor, ou qualquer outro componente da
rede piblica é uma hipdtese em que ndo podera ser interrompida
a prestacdo dos servigos ptiblicos de saneamento basico,

(_www.cotapnet.com.br )— |

@uesoHED)

Sobre o acesso difuso & dgua para a poputa¢io de baixa renda,
pode-se afimar:

I-No caso de a aguareservada se destinar a consumo humano, ©
orgdo ou entidade federal responsével pelo programa oficiard a
autoridade sanitaria municipat, comunicando-a da existéncia do
equipamento de retengao e reservacgéo de aguas pluviais, para
que se proceda ao confrole de sua qualidade, nos termos das
normas vigentes no SUS.

I- A Unido apoiara a populagaoc rural dispersa na contengio,
reservagio e utilizacdo de 4aguas pluvials para o consumo
humano e para a produgdo de alimentos destinados ao
autoconsumo, mediante programa especifico,

lll- A Unido apoiara a populagao de pequenos nticleos urbanos
isolados na contengao, reservagéo e utilizagéo de 4guas pluviais
para o consumo humano e para a produgdo de alimentos
destinados ao autoconsumoe, mediante programa especifico que
atenda ao seguinte: a utilizagio de tecnologias sociais
tradicionais, originadas das praticas das populagbes
interessadas, especialmente na construgéic de cisternas e de
barragens simplificadas e apoio a produgéo da equipamentos,
especialmente cisternas, independentemente da situacdo
fundidria da area utilizada pela familla beneficiada ou do sitio
onde devera se localizar o equipamento.

Conforme o comando da questio, que seque os dispositivos
previstos no Decreto n° 7.217/2010, marque a alternativa
correta:

A)Apenas oitem | esté correto.

B)Apenas o item H esté correto.

C)Apenas o item Il esta correto.

D)Apenas ositens tl @ lll estdo corretos.

E)Todos os itens estio comretos.

—@ FUNDAMENTOS TEORICOS DE ACORDO
X | COM A ESPECIALIDADE
(36)

Trabalho ou operagdes, em contato permanente com esgotos
(galerias e tanques) séo considerados Insalubridade de grau:
A}extremo.

B} maximo.

C)médio.

D)normai.

E}mIlnimo.

&
Considere que o Cédigo de Etica da Empresa X possui
disposicdo no seguinte sentido:

“A Empresa X tem como compromisso conhecer as demandas
locais para desenvolver agdes e projetos de responsabilidade
social, no intuito de fortalecer a cidadania e promover o
desenvolvimento sustentivel.”

Naste caso, julgue os itens seguintes:

l- Empresas privadas néo podem ter Cédigo de Etica porque
estes devem necessariamente ser veiculados através de lei em
sentido estrito especifica.

Il- Ainda que a referida disposigdo tenha um conteGdo
socialments relevante, ela néio poderia estar presente no Cddigo
de Etica, pois que a responsabilidade social e a promogac do
desenvolvimento sustentdvel sio assuntos alheios & ética
empresarial.

NIVEL MEDIO
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lli- A disposigao esta de acordo com o conceito contemporéneo
de ética empresarial, que prestigia, dentre outros aspectos, a
imagem da empresa perante a sociedade e a fungdo social da
empresa.

IV- Se a Empresa X deixar de desenvolver as agdes e projetos de
responsabilidade social a que se refere a disposigdo, o
administrador legal sera responsabilizado criminalmente, pois o
Cadigo de Etica tipifica as condutas consideradas crime contra a
ordem social.

Esta{ao) correto(s) apenas os) item({ns):
A)lelll.

ByllelV.

Cyi,

D}IV.

E}l llelV.

Questﬁo@

Uma das tendéncias atuais na Administragdo é a concepg¢do de
novos formatos organizacionais que se diferem daqueles
concebidos a partir do modelo taylorista proposto pela
Administragao Cientifica. Esta nova formatagéo apresenta como
caracteristica:

A) a énfase em equipes multidisciplinares e foco essencialmente
voltado para a produgao.

B) amanutencao de arquiteturas organizacionais estaticas.

C) o achatamento da piramide organizacional, processo este
largamente conhecido na literatura como benchmarking.

D) a substituigdo de departamentos definitivos e elevada
superviséo por equipes mais autbnomas a transitérias.

E) a atrbuigdo de algumas atividades-meio para terceiros,
aplicando-se o downsizing para que se possa sair do foco no
core business.

Jodo Paulo é responsavel pela atividade de recebimento de
materiais da Fundagdc X. E de fundamental importancia que
Jodao Paulo, na chegada do material e recebimento,:

I- confira as quantidades fisicas, para verificar se correspondem
as quantidades constantes no pedido de compra;

[I- providencie o controle qualitativo dos itens recebidos, de
forma que facilite as justificativas a uma possivel devolugdo ao
fornecedor;

lll- desenvolva um planejamento estratégico, estabelecendo
metas para os investimentos nos estogques;

IV- determine um mesmo procedimento de inspagao para todos
os produtos recebidos e para todos 0s formecedores.

Esta(ac)commeto(s):
A)apenasoiteml
B)apenasositensiell.
C)apenasositenslialll.
D)apenasositensllle IV.
E)ositenshLil,HlelV. .

{ www.cetapnet.com.br —

a=2{)

*O desempenho das organizages é importante para clientes e
usuarios, funciondrios, acionistas, fornecedores e comunidade
em geral. Para atender a todas essas expectativas, as
organizagbes precisam ser bem administradas. £ a
administracdo gue faz as organizagies serem capazes de
utilizar corretamente seus recursos para atingir objetivos.”

Fonte: MAXIMIANO, Antdnio Cesar. Fundamentos da Administragio: manual
compacto para as discipiinas TGA e Introdugdo 3 Administrag3o. 2. ed. Sdo
Paulo: Atlas, 2007, p. 4.

Logo, em sua natureza, a organizagio contemporanea deve:

A} ser entendida como um sisterna fechado, multivariavel e
complexo.

B) ser administrada levando em consideragio a previsibilidade
ambiental externa.

C) atuar sistemicamente, definindo objetivos que atendam aocs
interesses de seus stakeholders.

D) circunscrever a definigio de seus objetivos aos aspectos
econdmicos-financeiros.

E) fortalecer suas competéncias, gerenciando os fatores que
compdem 0 microabiente, entre eles, os falores sociais e
demaograficos.

ausstzoH{)

Leia o texto a sequir:

“Afice perguntou ao coeltho: '‘Qual a estrada devo seguir?' O
coetho respondeu: ‘Depende de aonde vocé quer chegar’. E
Alice diz: ‘Mas eu ndo sei aonde eu querc ir, E o coelho
respondeu: ‘Entéo, qualquer estrada serve’”

Fonte: LACOMBE, Francisco; HEILBORN, Gilberto, Administragdo a Mercado
de Trabalho. 2. ed. Saraiva: 2609, p. 24.

Da mesma foerma que Alice, sem objetivo, a organizagio segue
perdida, sem direcionamento. Para que isto n&o ocorra, existe
um processo no qual sdo definidos os objetivos de uma
organizagdo, ele chama-se:

A) Planejamento.

B) Organizacéo.

C)Diregéao.

D) Contrale,

E)Caracterizagao.

QuestoH{®)

O processo de mudanga organizacional deve envolver algumas
etapas, entre elas, encontram-se:

|- a criagao de uma coalizio-guia de pessoas influentes, pois ela
oferece o suporte politico necessario 4 causa;

ll- a remogdo de barreiras & mudanga por meio do
empowerment, envolvendo as pessoas no processo,

Il- a mobifizagao do compromisso para a mudanga por meic de
um diagnéstico-conjunto dos problemas;

IV- o estabelecimento do sentido de urgéncia, pois a
complacéncia das pessoas é a melhor forma de se obter adesdo
ao processo.

E correto o que se afirmaem:
A)lell, apenas.

B)Ill e IV, apenas.

C)lelll, apenas.

D)l e IV, apenas.

E)lLilell.
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Quase sempre 0 processo de comunicagdo sofre blogueios,
dificuldades e distorgdes devido a barreiras que se interpfem
entre emissores e receptores. Entre as principais variaveis
intervenientes que dificultam o processo de comunicagédo,
encon{ram-se, exceto;

A}usode paréfrases.

B}ideias preconcebidas.

C)mofivagio e interesses diferentes.

D) complexidade do assunto.

E) complexidade dos canais utilizados.

O levantamento de necessidades de treinamento é uma forma
de diagnéstico que deve se basear eminformagdes relevantes. A
determinagao destas necessidades:

A)é umaresponsabilidade de staff e uma fungdo de linha.

B) & baseada em indicadores & priori, como, por exemplo,
nimero excessivo de queixas de clientes.

C) pode ser decorrente de problemas de produgdo, principal
indicador de treinamento a priori.

D) deve levar em consideragdo a expanséo da organizagdo e
admissao de novos empregados.

E) é uma etapa do processo de avaliagdo do programa de
treinamento.

Femando, atual Supervisor de operagio da Companhia de
Saneamento de Aguas Limpidas, pretende implantar em sua
unidade um novo projeto que precisa de aprovagio do Diretor de
Operagdes da Companhia. Ele acabou de escrever a justificativa e
aideia principal do projeto e devera encarninha-las ac Diretor via:
A} Oficio.

B}Memorando.

C)Cartaexterna.

D)Aviso,

E)Mensagem oficial.

— ) (TuALIDADES)

“Dilma prepara a sua quinta estatal, a 'Hidrobras', para portos e
hidrovias. Presidente vai igualar o nimero de estatais criadas
nos dois mandatos de Lula, além de aumentar a quantidade de
ministérios para 39. Se levada adiante, a nova estatal sera a
quinta de Dilma em menos de trés anos de govermno - seu
antecessor, Luiz Indcio Lula da Silva, também criou ¢inco, mas
em cito anos.”

Fonte: www.economia.estadao.com.br. Acesso am; 03.04.2013.

A presidente ja incorporou & administragéo federal as seguintes
estatais, exceto:

A)Infraero Servicos.

B)Amazdnia Azul Tecnologias de Defesa.

C) Agéncia Brasileira Gestora de Fundos Garantidores e
(Garantias.

D) Empresa Brasileira de Planejamento e Logistica (EPL}.

E) Superintendéncia Nacional do Petrdlec (SNP).

{ www.cetapnet.com.br — .

Depois de aprovar a Proposta de Emenda & Constituigdo (PEC)
gue garante novos direitos 4s empregadas domésticas, o
Congresso Nacional salu em socorro dos patries preocupados
com o aumento de custos provecado pela nova lei. Um dos
projetos anunciados prevé o chamade “Refis das Domésticas”,
que consiste:

A)nareducdo da multa de 40% do FGTS em caso de demissao.
B) no parcelamento das dividas previdencidrias atrasadas dos
trabalhadores que ja tém carteira assinada, mas cujos patroes
tém débites com a Previdéncia Social.

C) na proposta de recolhimento em uma dnica via da
contribuicdo de trabalhadores e empregadores ao Instituto
Nacional de Previdéncia Social (INSS) e do FGTS.

D) no desconto do INSS realizado em guia especial e com taxa
Unica,

E) naredugaoe da aliquota do FGTS de 8% para 6%.

48

“Exército norte-coreano diz que 'ratificou’ ataque nuclear contra

os EUA. Em comunicado, Coreia do Norte informeu que agéo

‘esmagaria’ ameacgas norte-americanas.” (Fonte: Agéncia

Estado. Acesso em: 03.04.2013). Apesar de toda a tens&o que

ronda a Peninsula Coreana, a Casa Branca celebrou nesta

segunda-feira (08) os esforgos de dois aliados para tentar deter a

escalada da tens&o das ultimas semanas nesta regido com o

sequinte discurso: “Saudamos os esforges de ]
para convencer Pyongyang (Coreia do Norte) a conter

sua retdrica provocativa e suas ameacas’, disse Jay Carnay,

peria-voz do governo dos EUA.". Marque a alternativa que

informe cormretamente quais os paises mencionados nesta

declaracdo norte americana que seguem como aliados dos EUA

neste contexto mundial:

A)Japao e Reino Unido.,

B) China e Russia.

C) Itélia e China.

D) Cuba e Russia.

E)Franga e.Japé&o.

“Marco Feliciano passou a ser alvo de manifestagdes e protestos
em vérias partes do pais depois de ter sido eleito, em margo,
presidente da Comiss&o de Direitos Hurnanos da Camara. Os
protestos sdc motivados por declaragbes do parlamentar
interpretadas como homofdbicas e racistas. {...)."

Fonta: g1.globo.com. Acesso em: 06.04.2013.

Em razéo das inUmeras manifestagbes, o Pastor propds que a
comissao acatasse fechar as sessées dos Direitos Humanos ao
piblico como Unica forma de continuar os trabalhos. Sobre o
assunto, pode-se afirmar, exceto:

A) A Comissdo de Direitos Humanos aprovou nesta quarta-feira,
3, um requerimento verbal do pastor e deputado Marco Feliciano
(PSC-SP) para que o colegiado realize a partir de agora reunites
fechadas ac publico emgeral.

B) O pastor disse ter recebido autorizagio do 1° vice-presidente
da Camara, André Vargas (PT-PR), mas o petista dizque apenas
foi informado do fechamento da sesséo. Ha dividas regimentais
se & possivel determinar o fechamento de todas as sessbes.

NIVEL MEDIO
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C) "Fago isso com o-coragio sangrando, mas, se nio for dessa
forma, ndo conseguiremos trabalhar”, disse Feliciano ao
defender a aprovagdc do requerimento. Como sé haviam
apoiadores do pastor na reunido, a proposta foi aprovada em
votagao simbélica.

D} Apos a sessdo, Feliciano justificou a medida. “Nao é
reservado, é aberto com restrigdes. Semana passada nés
tivemos tumulto e pessoas se machucaram”, disse o pastor em
rapida entrevista.

E) O pastor afirmou que podera ser autorizada a entrada de
representantes de alguns grupos se for feita uma identificagao
prévia, inclusive com o levantamentc de ficha criminal,
esclarecendodetalhes de como essa autorizagdo seria dada.

P
€)
“Decisfio do TSE reduz deputados nas Assembleias. Redugao
de cadeiras na Camara provoca rearranjo também nas
Assembleias do pais, nimero de deputados estaduais caira
pela 1* vez, de 1.059 para 1.049." (Fonte:
www.veja.abril.com.br. Acesso em: 11.04.2013). Marque a
altemativa que indique um dos Estados que perdera deputados:
A}Para.

B}Amazonas.

C) Espirto Santo.
D) Ceara.
E)Minas Gerais.
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